ذرة بور Bohr Atom                                                              

أن قوانين الفيزياء الكلاسيكية لا تتفق مع وجود ذرة مستقرة بسبب أن دوران الإلكترون حول النواة يؤدي إلى إشعاع مستمر للطاقة الكهرومغناطيسية .
إن الحركة الموجية للإلكترون في مدارة  حول نواة ذرة الهيدروجين وطول موجة ديبرولي يساوي :-
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) الطول ألموجي للإلكترون.
(h) ثابت بلانك 6.63*10-34  

(m) كتلة الإلكترون    9.1*10-31     kg    ،    (v) سرعة الإلكترون 

(e) شحنة الإلكترون 1.6*10-19
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نعوض عن قيمة (v) من معادلة (1) ينتج :-
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وبالتعويض عن نصف قطر مدار الإلكترون  بالمقدار 5.3*10-11

(الذي يمثل نصف قطر مدار الإلكترون في ذرة الهيدروجين )
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نجد طول موجة الإلكترون وكالاتي :-
[image: image33.wmf]rn

n

p

l

2

=

[image: image34.wmf]rn

m

rn

e

h

n

p

pe

2

4

=

o

[image: image35.wmf]Ei

Ef

hv

-

=

[image: image36.wmf]))

1

(

8

(

)

1

(

8

ni

h

me

nf

h

me

Ei

Ef

o

o

e

e

-

-

-

=

-

[image: image37.wmf])

1

(

8

)

1

(

8

nf

h

me

ni

h

me

Ei

Ef

o

o

e

e

-

=

-

[image: image38.wmf])

1

1

(

8

ni

nf

h

me

Ef

Ei

-

=

-

o

e



[image: image5.wmf]m
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وهذا الطول ألموجي يساوي محيط مدار الإلكترون ( دائريا)
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إن مدار الإلكترون يحوي عدد كاملا من أطوال موجة ديبرولي .
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وان شرط الحصول على مدار مستقر هو :-

……………………..(4)

حيث إن (rn) تمثل نصف قطر المدار الذي يحوي على (n) من الموجات وبالتعويض عن  (
[image: image7.wmf]l

) من المعادلة (3) في المعادلة (4) ينتج :- 
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 (rn) أنصاف أقطار المدارات المستقرة ،  (n) أعداد صحيحة 1,2,3……..
ونصف قطر أدنى مدار عن النواة يدعى بنصف قطر بور (Bohr Radius) لذرة الهيدروجين عندما (r = 1)  ويرمز له (a0):- 


m
a0 = r1 = 5.3*10



= 0.052 nm
وبالتالي فان اتصاف أقطار المدارات الأخرى ستكون :-

rn=n a0
وعليه فان الفواصل بين المدارات المتجاورة تزداد باستمرار 

فمثلا :- 

جد نصف قطر المدار عندما n = 3 ؟

rn=n a0


r3 = 3 * 5.3*10

 
   =47.7*10 m 
. 
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مستويات الطاقة Energy Levels                                                   

أن مدارات الإلكترون المختلفة تتضمن طاقات مختلفة ، وان  طاقة الإلكترون (En)  تتحدد بنصف قطر المدار (rn) كما في المعادلة :- 
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وبتعويض قيمة (rn) ينتج :-
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(En) مستويات طاقة ذرة الهيدروجين .     ،   = 1,2,3, …………….(n)  
إن جميع طاقات هذه المستويات تكون قيمها سالبة لذلك لا يمتلك الإلكترون طاقة كافية تمكنه من الهروب من الذرة .
أن ادني مستوى طاقة (E1) يدعى بالمستوى الأرضي للذرة (Ground State) ، بينما تدعى المستويات العليا(  E2, E3 , E4 ……. ) بالمستويات المتهيجة للذرة  (Excited States)  وبزيادة العدد الكمي (n) تقترب قيمة الطاقة (En) إلى الصفر ، وعندما يكون (
[image: image18.wmf]¥
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n

) تكون قيمة الطاقة تساوي صفرا وبذلك لا يكون الإلكترون مرتبطا بالنواة لتكوين الذرة.
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عندما يسقط إلكترون من مستوى متهيج عال إلى مستوى اوطا فان الطاقة المفقودة تبعث على شكل فوتون ، ولذلك فان :- 
طاقة الفوتون = الطاقة النهائية – الطاقة الابتدائية 

عندما (v) تردد الفوتون المنبعث 
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وبضرب طرفي المعادلة  أعلاه في (-1) :- 
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ومن هذه المعادلة نستطيع أن نجد العدد ألموجي (
[image: image23.wmf]l

)( عدد الموجات لوحدة الطول ) للفوتون المنبعث وكالاتي :-                             
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وهذه المعادلة تمثل معادلة طيف ذرة الهيدروجين .
عندما :-  (m) كتلة الإلكترون 9.1*10-31  kg    ،  (e) شحنة الإلكترون 1.6*10-19   ،  (
[image: image26.wmf]o

e

) نفاذية الوسط 8.85*10-12  ، (c) سرعة الضوء 3*108 m/se  ، (h) ثابت بلانك 6.63*10-34   j. sec 
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